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EXERCICE 1:

Factoriser les polyndmes suivants apres avoir trouvé une racine évidente

DP(X)=x*-7x+6

2)P(X) =—3x> +7x* +3x -7
3)P(x) = x*+2x* +4x+3
4)P(X) = —X* +4x> +x-2

EXERCICE 2::

1)Déterminer les réels a, b et ¢ pour que les polyndmes f(x) et g(x) soient égaux :
fx)=a(x-1)%2+(b-2)x+2c et gx)=x*+2x-3.

2)Trouver un polynéme du second degré vérifiant : p(0) =1; p(-1) =6 et p(2) =3

EXERCICE 3 :

1)Soit p(x) = —x* +2x*> x4+ 2, Calculer p(-1)et p(2) puis factoriser complétement p(x).
2)Résoudre dans IRp(x) =0, p(x)<0

3)On donne q(x) = x¥46x* + ax+b . Déterminer a et b pour que -1 et -2 soient des racines de q

4)0n donne f(X) = % . Déterminer I’ensemble de définition de f . Simplifier f(X) puis
>

résoudre-dans IR f(x)>0

EXERCICE 4 :
Soit p(x)=9x* +9x° +mx® —x+n

1) Déterminer m et n pour que p(x) soit divisible par x* + x—6

2) Factoriser complétement p(x)
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3) Résoudre p(x)=0 puis p[ij =0
X+ 2

EXERCICES::
Soit p(x) = x> —4x* + x+6 un polyndme admettant trois racines a, b, ¢c. Sans calculer ces racines

1 1 1
calculer a+b+c, ab+ac+bc, abc,—+E+—, a’+b?+c?
a C

EXERCICE 6 :
Soit f(x)=6x*+mx®+62x> —35x+ p

1) Déterminer m et p pour que f(x) soit divisible par x* —5x +6.

2) On suppose dans la suite que m=-35 et p=6. Montrer que 0 n’¢st pas une racine.

3) Montrer que si a est une racine de f alors 1/a est aussi uneracine de f .

4) En déduire toutes les racines de f puis factoriser complétement f (x)

5) Résoudre f(ll <0
X

EXERCICE 7:

1)Déterminer un polyndéme p de degré 3vérifiant: p(0)=0 p(x+1)- p(x)=3x*+3x Vxe IR
2)En déduire que 3x2+6x3+9x 4+ 3n(n+1)=n(n+1)\n+2)
EXERCICE 8 :

X2 AE5X %7

DSoit P(x)= ~ =

a) Déterminer I’ensemble de définition de P

b)Déterminer les reels a, b, et c tels que P(x)= ax+ b+L2

1 N X+2
X2 +4x+3 x?+5x+4

2) Seit f(x)=

a) Determiner Df

b) Ecrire f(x) sous la forme % puis résoudre f(x) =0
X
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EXERCICE9:

1. On considére le polynéme P défini par: P(x)=4x’ —44/2x* —x+/2.

Calculer P («/E ) puis mettre P(X) sous forme d’un produit de trois facteurs du premier

degré. Résoudre I’inéquation : P(x)<0.

3
2. On considére la fraction rationnellef( )= X jlcl)x.
X —

a) Déterminer son domaine de définition Df .

X+

b) Déterminer les 4 réels m, p, q et r tels que f (x)=mx+ p+—=5 n
X —

c) Résoudre dans IR, I’équation : f (x)=x+1.

EXERCICE 10 :
Soit le polynéme P(x)= —2x> +ax* +bx +6

1)Déterminer les réels a et b pour que P(x) soit.factorisable par le polyndme H(x)= x* —x—2
2)Dans la suite on pose a=-1let b=7

a. Résoudre dans IR, I’inéquation P(x) >0
—4x < 1

b. Résoudre dans |R, I’inéquation —= <
=X“+X+2 2x-3
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